

INFORMACJA DODATKOWA

|           |  |
|-----------|--|
| <b>I.</b> | <b>Wprowadzenie do sprawozdania finansowego, obejmuje w szczególności:</b>   |
| 1.        |  |
| 1.1       | nazwę jednostki  |
|           | Miasto i Gmina Kiernozia   |
| 1.2       | siedzibę jednostki   |
|           | Kiernozia, ul. Sobocka 1a, 99-412 Kiernozia  |
| 1.3       | adres jednostki  |
|           | Kiernozia, ul. Sobocka 1a, 99-412 Kiernozia  |
| 1.4       | podstawowy przedmiot działalności jednostki  |
|           | Ustrój Miasta i Gminy Kiernozia, zakres jej kompetencji oraz uprawnienia podstawowych władz określa ustawa o samorządzie gminnym oraz statut gminy. Miasto i Gmina Kiernozia jest podstawową jednostką lokalnego samorządu terytorialnego, powołaną do organizacji życia publicznego na swoim terytorium. Podstawowym zadaniem własnym gminy jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej. Organem stanowiącym i kontrolnym w gminie jest Rada Gminy. Skład Rady wynosi 15 radnych. |
| 2.        | wskazanie okresu objętego sprawozdaniem  |
|           | 01-01-2024 – 31-12-2024  |
| 3.        | wskazanie, że sprawozdanie finansowe zawiera dane łączne   |
|           | Sprawozdanie finansowe obejmuje dane jednostek organizacyjnych : Urząd Miasta i Gminy Kiernozia, Szkoła Podstawowa im. T. Kościuszki w Kiernozi, Przedszkole Samorządowe w Kiernozi, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kiernozi.  |
| 4.        | omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów (także amortyzacji)  |

**Aktywa i pasywa** wyceniania się według zasad określonych w ustawie o rachunkowości oraz w sposób przewidziany ustawą o rachunkowości oraz w przepisach szczególnych wydanych na podstawie ustawy o finansach publicznych

**Wartości niematerialne i prawne** nabyte z własnych środków wprowadza się do ewidencji w cenie nabycia, zaś otrzymane nieodpłatnie na podstawie decyzji właściwego organu w wartości określonej w tej decyzji, a otrzymane na podstawie darowizny w wartości rynkowej na dzień nabycia. Wartości niematerialne i prawne ujęte w sprawozdaniu finansowym to licencje na programy komputerowe o przewidywanym okresie używania dłuższym niż rok. W zestawieniu aktywów Gminy wykazane są w wartości netto to jest według cen nabycia skorygowane o ich dotychczasowe umorzenie.

**Rzeczowe aktywa trwałe** obejmują środki trwałe, pozostałe środki trwałe, środki trwałe w budowie (inwestycje). Za środki trwałe uważa się rzeczowe aktywa trwałe i zrównane z nimi o przewidywanym okresie ekonomicznej użyteczności dłuższym niż rok, kompletne i zdatne do użytku, przeznaczone do używania na własne potrzeby jednostki nad którymi ta jednostka sprawuje kontrolę. **Podstawowe środki trwałe finansuje** się ze środków na inwestycje w rozumieniu ustawy o finansach publicznych. Umarzane są (z wyjątkiem gruntów) stopniowo na podstawie aktualnego planu amortyzacji według stawek amortyzacyjnych ustalonych w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych. Odpisów umorzeniowych dokonuje się począwszy od miesiąca następującego po miesiącu przyjęcia środka trwałego do używania. W jednostce przyjęto **metodę liniową** dla wszystkich środków trwałych.

Dla żadnych środków trwałych nie dokonuje się odpisów z tytułu trwałej utraty wartości.

Umarza się jednorazowo i w całości zalicza się w koszty w momencie przyjęcia do eksploatacji (z wyjątkiem pierwszego wyposażenia nowego obiektu, które tak jak ten obiekt finansowane są ze środków na inwestycje) takie składniki majątkowe, jak: książki i inne zbiory biblioteczne, środki dydaktyczne, służące do nauczania i wychowywania w szkołach i placówkach oświatowych, meble i dywany pozostałe środki trwałe o wartości początkowej nie przekraczającej wielkości ustalonej w przepisach o podatku dochodowym od osób prawnych, dla których odpisy amortyzacyjne są uznawane za koszt uzyskania przychodu w 100% ich wartości w momencie oddania do używania.

**Aktywa obrotowe obejmują:** materiały, zapasy, należności krótkoterminowe, środki pieniężne.

**Materiały** wycenia się w cenach ewidencyjnych równych cenom nabycia.

**Materiały** obejmują: węgiel oraz piasek do posypywania dróg, dla których prowadzi się ewidencję ilościowo-wartościową, w której dla każdego składnika ujmuje się stany w jednostkach naturalnych i pieniężnych.

Jednostka prowadzi ewidencję ilościową materiałów biurowych. Należności krótkoterminowe wyceniono na dzień bilansowy w kwocie wymagającej zapłaty. Środki pieniężne na rachunkach bankowych wyceniono w wartości nominalnej.

**Zobowiązania finansowe** nie rzadziej niż na dzień bilansowy wycenia się w kwocie wymagającej zapłaty, z tym, że odsetki ujmuje się w księgach nie później niż na koniec każdego kwartału.

#### **Ustalanie wyniku finansowego w jednostkach budżetowych**

Wynik finansowy jednostki budżetowej ustalany jest zgodnie z wariantem porównawczym rachunku zysków i strat na koncie 860 „Wynik finansowy”.

Ewidencja kosztów działalności podstawowej prowadzona jest na kontach zespołu 4 „Koszty według rodzajów i ich rozliczenie”, tj. według rodzajów kosztów i jednocześnie w podziałkach klasyfikacji budżetowej wydatków.

Wynik finansowy netto składa się z: wyniku ze sprzedaży, wyniku z pozostałej działalności operacyjnej, wyniku z operacji finansowych, wyniku z operacji nadzwyczajnych.

Fundusz jednostki stanowi równowartość aktywów trwałych i obrotowych jednostki budżetowej i jej środków specjalnych. Został wykazany w wartości nominalnej.

|            |   |
|------------|---|
| 5.         | inne informacje   |
|            |   |
| <b>II.</b> | <b>Dodatkowe informacje i objaśnienia obejmują w szczególności:</b>   |
| 1.         |   |
| 1.1.       | szczegółowy zakres zmian wartości grup rodzajowych środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych, zawierający stan tych aktywów na początek roku obrotowego, zwiększenia i zmniejszenia z tytułu: aktualizacji wartości, nabycia, rozchodu, przemieszczenia wewnętrznego oraz stan końcowy, a dla majątku amortyzowanego – podobne przedstawienie stanów i tytułów zmian dotychczasowej amortyzacji lub umorzenia |
|            | Załącznik do informacji dodatkowej – 7 tabel  |
| 1.2.       | aktualną wartość rynkową środków trwałych, w tym dóbr kultury – o ile jednostka dysponuje takimi informacjami   |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.3.       | kwotę dokonanych w trakcie roku obrotowego odpisów aktualizujących wartość aktywów trwałych odrębnie dla długoterminowych aktywów niefinansowych oraz długoterminowych aktywów finansowych  |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.4.       | wartość gruntów użytkowanych wieczysto  |
|            | 795 410,00 – wartość gruntów oddanych w wieczyste użytkowanie   |
| 1.5.       | wartość nieamortyzowanych lub nieumarzanych przez jednostkę środków trwałych, używanych na podstawie umów najmu, dzierżawy i innych umów, w tym z tytułu umów leasingu  |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.6.       | liczbę oraz wartość posiadanych papierów wartościowych, w tym akcji i udziałów oraz dłużnych papierów wartościowych   |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.7.       | dane o odpisach aktualizujących wartość należności, ze wskazaniem stanu na początek roku obrotowego, zwiększeniach, wykorzystaniu, rozwiązaniu i stanie na koniec roku obrotowego, z uwzględnieniem należności finansowych jednostek samorządu terytorialnego (stan pożyczek zagrożonych)   |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.8.       | dane o stanie rezerw według celu ich utworzenia na początek roku obrotowego, zwiększeniach, wykorzystaniu, rozwiązaniu i stanie końcowym  |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.9.       | podział zobowiązań długoterminowych o pozostałym od dnia bilansowego, przewidywanym umową lub wynikającym z innego tytułu prawnego, okresie spłaty:   |
| a)         | powyżej 1 roku do 3 lat   |
|            |   |
| b)         | powyżej 3 do 5 lat  |
|            |   |
| c)         | powyżej 5 lat   |
|            |   |
| 1.10.      | kwotę zobowiązań w sytuacji gdy jednostka kwalifikuje umowy leasingu zgodnie z przepisami podatkowymi (leasing operacyjny), a według przepisów o rachunkowości byłyby to leasing finansowy lub zwrotny z podziałem na kwotę zobowiązań z tytułu leasingu finansowego lub leasingu zwrotnego   |
|            | Nie dotyczy   |
| 1.11.      | łącznie kwotę zobowiązań zabezpieczonych na majątku jednostki ze wskazaniem charakteru i formy tych zabezpieczeń  |
|            | Nie dotyczy   |

|       |  |
|-------|--|
| 1.12. | łącną kwotę zobowiązań warunkowych, w tym również udzielonych przez jednostkę gwarancji i poręczeń, także wekslowych, niewykazanych w bilansie, ze wskazaniem zobowiązań zabezpieczonych na majątku jednostki oraz charakteru i formy tych zabezpieczeń  |
|       | Nie dotyczy  |
| 1.13. | wykaz istotnych pozycji czynnych i biernych rozliczeń międzyokresowych, w tym kwotę czynnych rozliczeń międzyokresowych kosztów stanowiących różnicę między wartością otrzymanych finansowych składników aktywów a zobowiązaniem zapłaty za nie  |
|       | Nie dotyczy  |
| 1.14. | łącną kwotę otrzymanych przez jednostkę gwarancji i poręczeń niewykazanych w bilansie  |
|       | Nie dotyczy  |
| 1.15. | kwotę wypłaconych środków pieniężnych na świadczenia pracownicze   |
|       | Świadczenia pracownicze z tytułu wynagrodzeń na podstawie umowy o pracę, umowy zlecenia, umowy o dzieło, dodatkowe wynagrodzenie roczne, a także premie, nagrody jubileuszowe, odprawy emerytalne, które wypłacono w 2024 roku wyniosły 9 559 752,23 zł. Pozostałe świadczenia pracownicze niezaliczane do wynagrodzeń, w tym odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, a także wydatki na inne świadczenia pracownicze o charakterze niepieniężnym (środków ochrony osobistej, odzież roboczą, refundację za okulary, kwotę za odbyte badania lekarskie pracowników, koszty szkoleń), które wypłacono w 2024 roku wyniosły 711 429,54 zł |
| 1.16. | inne informacje  |
|       |  |
| 2.    |  |
| 2.1.  | wysokość odpisów aktualizujących wartość zapasów   |
|       | Nie dotyczy  |
| 2.2.  | koszt wytworzenia środków trwałych w budowie, w tym odsetki oraz różnice kursowe, które powiększyły koszt wytworzenia środków trwałych w budowie w roku obrotowym  |
|       | 341 450,00 zł  |
| 2.3.  | kwotę i charakter poszczególnych pozycji przychodów lub kosztów o nadzwyczajnej wartości lub które wystąpiły incydentalnie   |
|       | Nie dotyczy  |
| 2.4.  | informację o kwocie należności z tytułu podatków realizowanych przez organy podatkowe podległe ministrowi właściwemu do spraw finansów publicznych wykazywanych w sprawozdaniu z wykonania planu dochodów budżetowych  |
|       | Nie dotyczy  |
| 2.5.  | inne informacje  |
|       |  |
| 3.    | Inne informacje niż wymienione powyżej, jeżeli mogłyby w istotny sposób wpłynąć na ocenę sytuacji majątkowej i finansowej oraz wynik finansowy jednostki   |
|       |  |





**Tabela Nr 3**  
**Zmiana wartości początkowe środków trwałych**

| rupa KŚT     | Wyszczególnienie według grup rodzajowych  | Wartość początkowa - stan na początek roku obrotowego | Zwiększenia             |                            |                     |                  |                          | Zmniejszenia    |                            |              |                   |                     | Wartość początkowa - stan na koniec roku obrotowego |
|--------------|---|---|-------------------------|----------------------------|---------------------|------------------|--------------------------|-----------------|----------------------------|--------------|-------------------|---------------------|---|
|              |   |   | Nabycie                 | Przemieszczenie wewnętrzne | Aktualizacja        | Inne zwiększenia | Zwiększenia ogółem       | Rozchód         | Przemieszczenia wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zmniejszenia | Zmniejszenia ogółem |   |
| 1            | 2   | 3   | 4                       | 5                          | 6                   | 7                | 8                        | 9               | 10                         | 11           | 12                | 13                  | 14  |
| 0            | Grunty  | 2 338 003,42  | 149<br>100,00           | 0,00                       | 103 000,00          | 0,00             | 252 100,00               | 0,00            | 0,00                       | 0,00         |                   | 0,00                | 2 590 103,42  |
| 0            | Grunty stanowiące własność jst przekazane w użytkowanie wieczyste innym podmiotom | 0,00  | 0,00                    | 0,00                       | 0,00                | 0,00             | 0,00                     | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 0,00  |
| 1            | Budynki , lokale  | 10 650 974,72   | 0,00                    | 0,00                       | 134 509,69          |                  | 134 509,69               | 7 460,00        | 0,00                       | 0,00         |                   | 7 460,00            | 10 778<br>024,41                                    |
| 2            | Obiekty inżynierii lądowej i wodnej   | 48 443 476,97   | 3 682<br>654,65         | 0,00                       | 5 500 250,04        | 0,00             | 9 182 904,69             | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 57 626<br>381,66                                    |
| 3            | Kotły i maszyny energetyczne  | 869 352,65  | 0,00                    | 0,00                       | 0,00                | 0,00             | 0,00                     | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 869 352,65  |
| 4            | Maszyny , urządzenia i aparaty ogólnego zastosowania                              | 237 872,80  | 31 300,00               | 0,00                       | 0,00                | 0,00             | 31 300,00                | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 269 172,80  |
| 5            | Maszyny , urządzenia i aparaty specjalistyczne                                    | 133 774,80  | 0,00                    |                            | 0,00                | 0,00             | 0,00                     | 0,00            |                            | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 133 774,80  |
| 6            | Urządzenia techniczne   | 3 210 172,27  | 0,00                    | 0,00                       |                     | 0,00             | 0,00                     |                 | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 3 210 172,27  |
| 7            | Środki transportu   | 3 848 344,19  | 0,00                    | 0,00                       | 405 000,00          | 0,00             | 405 000,00               | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 4 253 344,19  |
| 8            | Narzędzia i przyrządy, ruchomości i wyposażenia gdzie indziej niesklasyfikowane   | 44 175,52   | 88 019,96               | 0,00                       | 0,00                | 0,00             | 88 019,96                | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 132 195,48  |
| <b>RAZEM</b> |   | <b>69 776 147,34</b>                                  | <b>3 951<br/>074,61</b> | <b>0,00</b>                | <b>6 142 759,73</b> | <b>0,00</b>      | <b>10 093<br/>834,34</b> | <b>7 460,00</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>       | <b>7 460,00</b>     | <b>79 862<br/>521,68</b>                            |

Tabela Nr 4

## Zmiana wartości umorzenia środków trwałych

| Grupa KŚT    | Wyszczególnienie według grup rodzajowych  | Umorzenie- stan na początek roku obrotowego | Zwiększenia                 |                            |              |                  |                         | Zmniejszenia    |                            |              |                   |                     | Umorzenie- stan na koniec roku obrotowego |
|--------------|---|---|-----------------------------|----------------------------|--------------|------------------|-------------------------|-----------------|----------------------------|--------------|-------------------|---------------------|---|
|              |   |   | Amortyzacja za rok obrotowy | Przemieszczenie wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zwiększenia | Zwiększenia ogółem      | Rozchód         | Przemieszczenia wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zmniejszenia | Zmniejszenia ogółem |   |
| 1            | 2   | 3   | 4                           | 5                          | 6            | 7                | 8                       | 9               | 10                         | 11           | 12                | 13                  | 14  |
| 1            | Budynki , lokale  | 3 962<br>391,34                             | 251 211,52                  | 0,00                       | 0,00         |                  | 251 211,52              | 7 460,00        | 0,00                       | 0,00         |                   | 7 460,00            | 4 206<br>142,86                           |
| 2            | Obiekty inżynierii lądowej i wodnej   | 19 705<br>968,89                            | 2 085<br>894,13             | 0,00                       | 0,00         | 0,00             | 2 085<br>894,13         | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 21 791<br>863,02                          |
| 3            | Kotły i maszyny energetyczne  | 335 326,68                                  | 50 154,76                   | 0,00                       | 0,00         |                  | 50 154,76               | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 385 481,44                                |
| 4            | Maszyny , urządzenia i aparaty ogólnego zastosowania                            | 234 656,57                                  | 4 624,50                    | 0,00                       | 0,00         |                  | 4 624,50                | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 239 281,07                                |
| 5            | Maszyny , urządzenia i aparaty specjalistyczne                                  | 87 682,30                                   | 7210                        | 0,00                       | 0,00         | 0,00             | 7 210,00                |                 | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 94 892,30                                 |
| 6            | Urządzenia techniczne   | 2 895<br>694,72                             | 36 948,76                   | 0,00                       | 0,00         | 0,00             | 36 948,76               | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 2 932<br>643,48                           |
| 7            | Środki transportowe   | 2 327<br>424,59                             | 291 327,96                  | 0,00                       | 0,00         |                  | 291 327,96              | 0,00            | 0,00                       | 0,00         |                   | 0,00                | 2 618<br>752,55                           |
| 8            | Narzędzia i przyrządy, ruchomości i wyposażenia gdzie indziej niesklasyfikowane | 44 175,52                                   | 7 790,20                    | 0,00                       | 0,00         | 0,00             | 7 790,20                | 0,00            | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 0,00                | 51 965,72                                 |
| <b>RAZEM</b> |   | <b>29 593<br/>320,61</b>                    | <b>2 735<br/>161,83</b>     | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>      | <b>2 735<br/>161,83</b> | <b>7 460,00</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>       | <b>7 460,00</b>     | <b>32 321<br/>022,44</b>                  |

Tabela Nr 5

## Zmiana wartości początkowej pozostałych środków trwałych

| Lp.          | Wyszczególnienie według grup rodzajowych | Wartość początkowa - stan na początek roku obrotowego | Zwiększenia           |                            |              |                  |                    | Zmniejszenia         |                            |              |                   |                     | Wartość początkowa - stan na koniec roku obrotowego |
|--------------|--|---|-----------------------|----------------------------|--------------|------------------|--------------------|----------------------|----------------------------|--------------|-------------------|---------------------|---|
|              |  |   | Nabycie               | Przemieszczenie wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zwiększenia | Zwiększenia ogółem | Rozchód              | Przemieszczenia wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zmniejszenia | Zmniejszenia ogółem |   |
| 1            | 2  | 3   | 4                     | 5                          | 6            | 7                | 8                  | 9                    | 10                         | 11           | 12                | 13                  | 14  |
| 1.           | Pozostałe środki trwałe                  | 2 881<br>977,11                                       | 335<br>374,03         | 12 800,00                  | 0,00         | 0,00             | 348 174,03         | 26<br>639,51         | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 26 639,51           | 3 203<br>511,63                                     |
| <b>RAZEM</b> |  | <b>2 881<br/>977,11</b>                               | <b>335<br/>374,03</b> | <b>12 800,00</b>           | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>      | <b>348 174,03</b>  | <b>26<br/>639,51</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>       | <b>26 639,51</b>    | <b>3 203<br/>511,63</b>                             |

## Zmiana wartości umorzenia pozostałych środków trwałych

| Lp.          | Wyszczególnienie według grup rodzajowych | Wartość początkowa - stan na początek roku obrotowego | Zwiększenia           |                            |              |                  |                    | Zmniejszenia         |                            |              |                   |                     | Wartość początkowa - stan na koniec roku obrotowego |
|--------------|--|---|-----------------------|----------------------------|--------------|------------------|--------------------|----------------------|----------------------------|--------------|-------------------|---------------------|---|
|              |  |   | Nabycie               | Przemieszczenie wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zwiększenia | Zwiększenia ogółem | Rozchód              | Przemieszczenia wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zmniejszenia | Zmniejszenia ogółem |   |
| 1            | 2  | 3   | 4                     | 5                          | 6            | 7                | 8                  | 9                    | 10                         | 11           | 12                | 13                  | 14  |
| 1.           | Pozostałe środki trwałe                  | 2 881<br>977,11                                       | 335<br>374,03         | 12 800,00                  | 0,00         | 0,00             | 348 174,03         | 26<br>639,51         | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 26 639,51           | 3 203<br>511,63                                     |
| <b>RAZEM</b> |  | <b>2 881<br/>977,11</b>                               | <b>335<br/>374,03</b> | <b>12 800,00</b>           | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>      | <b>348 174,03</b>  | <b>26<br/>639,51</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>       | <b>26 639,51</b>    | <b>3 203<br/>511,63</b>                             |

Tabela Nr 6

## Zmiana wartości początkowej zbiorów bibliotecznych

| Lp.          | Wyszczególnienie według grup rodzajowych | Wartość początkowa - stan na początek roku obrotowego | Zwiększenia   |                            |              |                  |                    | Zmniejszenia |                            |              |                   |                     | Wartość początkowa - stan na koniec roku obrotowego |
|--------------|--|---|---------------|----------------------------|--------------|------------------|--------------------|--------------|----------------------------|--------------|-------------------|---------------------|---|
|              |  |   | Nabycie       | Przemieszczenie wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zwiększenia | Zwiększenia ogółem | Rozchód      | Przemieszczenia wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zmniejszenia | Zmniejszenia ogółem |   |
| 1            | 2  | 3   | 4             | 5                          | 6            | 7                | 8                  | 9            | 10                         | 11           | 12                | 13                  | 14  |
| 1.           | Zbiory biblioteczne                      | 70 267,15   | 602,08        | 0,00                       | 0,00         | 0,00             | 602,08             | 10,23        | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 10,23               | 70 859,00   |
| <b>RAZEM</b> |  | <b>70 267,15</b>                                      | <b>602,08</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>      | <b>602,08</b>      | <b>10,23</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>       | <b>10,23</b>        | <b>70 859,00</b>                                    |

### Zmiana wartości umorzenia zbiorów bibliotecznych

| Lp.          | Wyszczególnienie według grup rodzajowych | Wartość początkowa - stan na początek roku obrotowego | Zwiększenia   |                            |              |                  |                    | Zmniejszenia |                            |              |                   |                     | Wartość początkowa - stan na koniec roku obrotowego |
|--------------|--|---|---------------|----------------------------|--------------|------------------|--------------------|--------------|----------------------------|--------------|-------------------|---------------------|---|
|              |  |   | Nabycie       | Przemieszczenie wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zwiększenia | Zwiększenia ogółem | Rozchód      | Przemieszczenia wewnętrzne | Aktualizacja | Inne zmniejszenia | Zmniejszenia ogółem |   |
| 1            | 2  | 3   | 4             | 5                          | 6            | 7                | 8                  | 9            | 10                         | 11           | 12                | 13                  | 14  |
| 1.           | Zbiory biblioteczne                      | 70 267,15   | 602,08        | 0,00                       | 0,00         | 0,00             | 602,08             | 10,23        | 0,00                       | 0,00         | 0,00              | 10,23               | 70 859,00   |
| <b>RAZEM</b> |  | <b>70 267,15</b>                                      | <b>602,08</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>      | <b>602,08</b>      | <b>10,23</b> | <b>0,00</b>                | <b>0,00</b>  | <b>0,00</b>       | <b>10,23</b>        | <b>70 859,00</b>                                    |

## Zmiana wartości netto środków trwałych

| Grupa KŚT    | Wyszczególnienie według grup rodzajowych   | Wartość netto środków trwałych na początek roku obrotowego ( wartość początkowa brutto minus umorzenia) | Wartość netto środków trwałych na koniec roku obrotowego ( wartość początkowa brutto minus umorzenia) |
|--------------|--|---|---|
| 1            | 2  | 3   | 14  |
| 0            | Grunty   | 2 338 003,42  | 2 590 103,42  |
| 0            | Grunty stanowiące własność jst. Przekazane w użytkowanie wieczyste innym podmiotom |   |   |
| 1            | Budynki , lokale   | 6 688 583,38  | 6 571 881,55  |
| 2            | Obiekty inżynierii lądowej i wodnej  | 28 737 508,08   | 35 834 518,64   |
| 3            | Kotły i maszyny energetyczne   | 534 025,97  | 483 871,21  |
| 4            | Maszyny ,urządzenia i aparaty ogólnego zastosowania                                | 3 216,23  | 29 891,73   |
| 5            | Maszyny ,urządzenia i aparaty specjalistyczne                                      | 46 092,50   | 38 882,50   |
| 6            | Urządzenia techniczne  | 314 477,55  | 277 528,79  |
| 7            | Środki transportu  | 1 520 919,60  | 1 634 591,64  |
| 8            | Narzędzia , przyrządy, ruchomości i wyposażenia gdzie indziej niesklasyfikowane    | 0,00  | 80 229,76   |
| <b>RAZEM</b> |  | <b>40 182 826,73</b>  | <b>47 541 499,24</b>  |